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 Invenţia se referă la construcţie, şi anume la 
montanţi telescopici care pot fi utilizaţi în calitate de 
suport, de exemplu la montarea dispozitivelor de 
construcţie. 

Мontantul telescopic include un corp tubular şi 
un element tubular de avansare amplasate coaxial, 
precum şi mecanism de reglare pas cu pas şi 
mecanism de reglare fără trepte a lungimii montan-
tului. Мecanismul de reglare fără trepte a lungimii 
montantului este executat ca o îmbinare şurub-
piuliţă, în care în calitate de piuliţă serveşte corpul 

tubular. Pe suprafaţa exterioară a elementului tubu-
lar de avansare sunt executate proeminenţe inelare, 
iar pe şurubul mecanismului de reglare fără trepte 
sunt montate clichete rabatabile cu posibilitate de 
interacţiune cu proeminenţele inelare ale elemen-
tului tubular de avansare. 
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Descriere: 
  Invenţia se referă la construcţie, şi anume la montanţi telescopici care pot fi utilizaţi în calitate de 

suport, de exemplu la montarea dispozitivelor de construcţie. 
Este cunoscut montantul telescopic ce conţine un corp tubular şi un element tubular de avansare 

amplasate coaxial, precum şi  mecanisme de reglare pas cu pas şi fără trepte a lungimii montantului. 5 
Mecanismul de reglare fără trepte este executat ca o îmbinare şurub-piuliţă, în calitate de piuliţă 
servind corpul tubular. Mecanismul de reglare pas cu pas este executat în formă de câteva perechi de 
orificii străpunse coaxiale în peretele corpului tubular. În una dintre perechile de orificii se montează 
un şurub de fixare, care se aşază în cuibul elementului de sprijin, fixat în elementul tubular de 
avansare [1]. 10 

Dezavantajele montantului telescopic cunoscut sunt capacitatea portantă joasă datorită slăbirii 
secţiunii corpului tubular prin executarea orificiilor, precum şi masa de metal mare a construcţiei.  

Problema pe care o rezolvă invenţia este sporirea fiabilităţii şi reducerea masei de metal a 
montantului telescopic. 

Esenţa invenţiei constă în aceea că montantul telescopic conţine  un corp tubular şi un element 15 
tubular de avansare amplasate coaxial, precum şi un mecanism de reglare pas cu pas şi un mecanism 
de reglare fără trepte a lungimii montantului, mecanismul de reglare  fără trepte fiind executat ca o 
îmbinare şurub-piuliţă, în care în calitate de piuliţă serveşte corpul tubular. Pe suprafaţa exterioară a 
elementului tubular de avansare sunt executate proeminenţe inelare, iar pe şurubul mecanismului de 
reglare fără trepte sunt montate clichete rabatabile cu posibilitate de interacţiune cu  proeminenţele 20 
inelare ale elementului tubular de avansare.  

Executarea pe suprafaţa exterioară a elementului tubular de avansare a proeminenţelor inelare cu 
posibilitatea interacţiunii lor cu clichetele rabatabile a făcut posibilă mărirea capacităţii portante a 
montantului telescopic, reducerea masei de metal şi, prin urmare, sporirea fiabilităţii. 

În figură este reprezentat montantul telescopic (secţiune longitudinală). 25 
Montantul telescopic include corpul tubular 1 şi elementul tubular de avansare 2 amplasate 

coaxial, care sunt legate prin mecanismele de reglare pas cu pas şi fără trepte a lungimii montantului. 
Mecanismul de reglare fără trepte este executat ca o îmbinare şurub-piuliţă, în calitate de piuliţă 
servind corpul tubular 1. 

Mecanismul de reglare pas cu pas reprezintă un element tubular de avansare 2, pe suprafaţa 30 
exterioară a căruia sunt executate câteva proeminenţe inelare 3. Elementul tubular de avansare este 
situat în interiorul corpului tubular 1. Pe şurubul 4 al mecanismului de reglare fără trepte a lungimii 
montantului sunt amplasate clichetele rabatabile 5 cu gulerele 6, precum şi manetele rabatabile 7. Pe 
capătul liber al elementului tubular de avansare 2 este montată articulat suprafaţa de reazem 8. La 
baza corpului tubular 1 este montată patina de sprijin 9. 35 

Montantul telescopic funcţionează în modul următor. 
Montantul se instalează vertical, de exemplu sub cofrajul care trebuie menţinut la o anumită 

înălţime. 
Suprafaţa de reazem 8 se plasează sub elementul de construcţie al cofrajului, mişcând elementul 

tubular de avansare 2 din corpul tubular. Se utilizează mecanismul de reglare pas cu pas a lungimii 40 
montantului: proeminenţa inelară 3 a elementului tubular de avansare 2 se reazemă pe gulerele 6 ale 
clichetelor rabatabile 5. 

Reglarea finală a înălţimii montantului se efectuează cu ajutorul mecanismului de reglare fără 
trepte, şi anume prin rotaţia şurubului 4 în corpul tubular 1 într-o direcţie sau în alta. Pentru rotirea 
şurubului 4 servesc manetele rabatabile 7. 45 

Utilizarea montantului telescopic propus face posibilă reducerea greutăţii şi cantităţii de material, 
precum şi majorarea capacităţii portante. 

Construcţia montantului este simplă şi comodă în exploatare.  
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(57) Revendicare: 
        Montant telescopic, conţinând un corp tubular şi un element tubular de avansare amplasate 
coaxial, precum şi mecanism de reglare pas cu pas şi mecanism de reglare fără trepte a lungimii 5 
montantului, mecanismul de reglare  fără trepte fiind executat ca o îmbinare şurub-piuliţă, în care în 
calitate de piuliţă serveşte corpul tubular, caracterizat prin aceea că pe suprafaţa exterioară a 
elementului tubular de avansare sunt executate proeminenţe inelare, iar pe şurubul mecanismului de 
reglare fără trepte sunt montate clichete rabatabile cu posibilitate de interacţiune cu  proeminenţele 
inelare ale elementului tubular de avansare.  10 
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